

# 房地产进入增速换挡期 躺着挣钱时代一去不返



## 协会名誉副会长朱中一认为，目前我国楼市一些数据的同比下行和部分城市进入调整期是不争的事实，但也并没有达到舆论认为的“崩盘”程度。

客观分析来看，今年楼市一些数据的同比下行主要与去年同期基数较高有关。去年的房地产市场有很多非理性的、非正常的需求被提前释放。以住宅销售面积为例，今年上半年累计销售42487万平方米，同比2013年的46090万平方米的销售面积是下降了7.8%，但与2012、2011、2010年上半年情况相比，则分别上升了20.20%、6.74%和19.69%。

朱中一表示，今年房地产市场经历年初的较大波动后，已逐渐恢复平稳。以4月、5月、6月的运行数据为例，房地产开发投资、商品住宅开发投资、土地购置面积、土地成交价款、房屋新开工面积、房屋施工面积、房屋竣工面积、住宅竣工面积、商品房销售面积和销售额、住宅销售面积和销售额等十多项指标都是逐月上升的，这也延续了往年二季度的情况。

## 躺着挣钱的时代不正常

本轮房地产市场的调整既有政策影响原因，也有市场自身调整因素，还与房地产发展阶段的变化密切相关，经过这样的调整，房地产市场的繁荣还能持续多久？

朱中一认为，我国房地产市场经历了十几年的快速发展，目前已经呈现出了阶段性的特征，即与国民经济三期叠加，房地产市场也进入了增速换挡期、结构调整期和政策完善期，这表现在市场差异基础上房地产业总体增速下降或同比下降。不少城市明显供大于求，贷款难度加大以及在政策引导下购房者的预期发生了变化等多方面因素综合起来导致了本轮调整，但这主要是市场本身调整的结果，因此调整还会延续一段时间。而调整时间的长短，城市之间也会有差异性，主要取决于各地存量房的消化速度。

国民经济研究所所长、北京大学经济学教授樊纲认为，宏观经济和房地产业是回归正常。上半年我国GDP增速回落到7.4%，并不

是经济告别“高增长”进入“中低增长”，而是回归到正常发展状态。回顾过去20年，中国经济增速超过9%，就容易出现通货膨胀、资产泡沫等现象。过去房地产市场躺着挣钱的时代也不正常，现在房地产市场的调整也处于回归正常过程中，有市场的高低起伏，有企业的优胜劣汰，这是好事情。但这一轮调整中暴露出来，人口净流出的三四线城市其供求失衡关系可能很难调整。樊纲认为，房地产市场从调控政策出台开始，已经逐渐软着陆，未来的大趋势是在兼并重组过程中的价格调整。

## 调整期应是完善期

迫于压力，近期多个城市调整房地产行业相关政策和措施，46个限购城市中的大多数城市已陆续取消了历时3年之久的限购政策，这也引发了行政手段和市场手段如何博弈的舆论热点。朱中一认为，限购政策的调整也不能与国家“抑制投机投资性需求”的大政策相违背，目前还应因地制宜，继续实施分类调控、落实地方政府稳定房地产市场的责任。

朱中一表示，市场的调整期也是改革的窗口期和政策的完善期。过去那种偏重于稳定房价的调控，在缺乏顶层设计和中长期制度情况下的应急调控、及过多采用行政性措施的调控必然要改变。今后的调控也必然要转到“使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用”上来。具体而言，就是要完善促进市场持续健康发展的长效机制，加强不动产登记和个人住房信息联网工作，加快相关法律法规的制定，积极而又稳妥地推进与房地产有关的财税、金融、土地等制度改革，指导地方政府按照按需定产的原则，科学编制并实施住房建设规划与计划。在规划与计划的编制与实施中，既要考虑新建住房的有效供应，又要挖掘二手房市场和租赁市场的潜力，减少地方政府在开发建设中的盲目性。

# 中秋将至 食品企业不再生产天价月饼

## ■ 刘斯会 报道

在距离中秋节（9月8日）还有一个多月时间之际，月饼市场成为了商家PK的战场。

与以往不同的是，在禁止“三公”消费以及反腐背景下，月饼厂家的销售策略以及定价空间可能要另辟蹊径，那么销售状况将会如何？

记者联系多家生产月饼的企业了解到，北京老字号全聚德月饼礼盒价格往年最低200元/盒，今年最低价位产品则是100元/盒。此外，有不少酒店和传统品牌月饼供应商将月饼价格降至更低。

从月饼礼盒外部包装和品种上来看，不少酒店和哈根达斯等厂家将年轻人作为主要的消费群体，并着重推出了适合年轻人口味的月饼；而类似稻花香和全聚德等北京当地传统月饼供应商仍将主打老字号传统品牌月饼。

## 加推中低档月饼

“去年被限制‘三公’消费政策打得措手不及，今年月饼厂家会更加注重市场情况，在定价和产量上面有所调整。”中投顾问食品行业研究员向健军在接受记者采访时表示，预计今年月饼销售状况会比去年好。

北京全聚德仿膳食品有限责任公司副总经理张湛在接受记者采访时表示，受今年整个市场大环境影响，全聚德将在产品方面做转变，从而注重月饼礼品化到更加注重实用价值。“从整体上来看，中秋佳节月饼消费还是一个刚性需求，与以往不同的是，少了一些团体购买和机关发放的市场，但整个零售市场还是有的。”张湛表示，为适应这种变化，今年全聚德的月饼将不会在产品包装上做大型的和复杂的设计，而是往精致和简约化方向转型。

在产品的价格上，全聚德将延续去年的风格，继续推出200元/盒的月饼，同时也着重推出100元/盒的月饼，“整体来看，整个产品价格区间向下倾斜”。

与全聚德类似的是，另一家老字号食品企业北京稻香村食品有限责任公司也表示，为了能够适应个人和家庭消费，今年稻香村中秋月饼礼盒以中低价格为主。据公司销售人员介绍，今年稻香村推出的32款礼盒产品，均没有超过300元/盒，价格主要分布在200元/盒以下的中低价位上，“在今年全部礼盒产品中，100元/盒至200元/盒价位的礼盒数量高达15款，100元/盒以下的礼盒10款，200元/盒以上的礼盒7款。”此外，在月饼礼盒的包装设计上，稻香村也主打简洁风。

“在‘三公’消费政策和反腐背景下，公务群体已不再是主流消费群体，而企业以及个人成为消费主力。”向健军表示，公务群体偏好高价、高档包装等，企业和个人更偏好性价比高的月饼，因此月饼企业在生产和定位上有所调整。至于销售方面，一方面要把握企业这一团购单位，提升销量；另一方面也要通过超市等渠道向个人消费群体输出。

## 酒店全民销售月饼

与全聚德和稻香村这些老字号月饼厂商相比，以诸多酒店、哈根达斯等为代表的厂商将今年的月饼销售对象转向了年轻人。

某酒店内部人士告诉记者，现在酒店业开启了全民销售月饼模式，酒店工作人员会下意识地向身边的人推荐自家月饼。此外，随着整个市场环境的变化，酒店月饼礼盒在生产数量和价格上都有所下调。在价格方面，所有酒店将不再卖那么贵的产品，比如，燕窝、海参、鲍鱼等高档月饼。

上述人士表示，今年其旗下酒店的月饼礼盒销售价格最低有达到78元/盒。

此外，从月饼品种方面，酒店将推出更多符合年轻人喜好的口味，如提拉米苏、抹茶和冰淇淋口味等。“总体来说，酒店业会仿照类似星巴克做月饼礼盒的形式，来迎合年轻人的口味。”

哈根达斯相关工作人员表示，为抓住年轻人消费市场，哈根达斯签约了韩国明星金秀贤，并推出名为“星星的爱”月饼冰淇淋，售价为298元/盒。

向健军表示，今年国内月饼的定价将接近去年销售火爆产品的价格区域，即礼盒价格100元/盒至200元/盒区间，一方面是借鉴2013年的销售经验，另一方面是2014年国内高压反腐态势更加明显所致。

此外，向健军称，除了传统月饼外，往年销售火爆的“金银月饼”今年在市场几乎消失了，所谓“金银月饼”其实并不是食品，而是兼具贵金属材质和艺术欣赏价值的投资品。更为重要的是，相关企业也将迫于压力而不会再生产。



# 东风悦达起亚 韩国明星代言



东风悦达起亚旗下的全新K3S两厢4月正式上市。7月末，该公司迎来第300万辆整车下线，同时，2015款K3作为企业第300万辆下线轿车上市。两款车都由韩国明星代言——张继科和李敏镐，韩国的全民偶像。

中国汽车市场在经历高速发展的黄金十年后，迎来理性增长阶段。消费者不再追求车辆大同，而是需要符合个性和实用的专属座驾。在此背景下，东风悦达起亚充分调研市场需求，准确把握市场动态，适时推出K3和K3S快速切入市场，通过差异化的用户体验不断适应市场变化，而张继科和李敏镐正是这两款精品车型的代言人。

明星代言是一把双刃剑，不仅要“选对人、搭对桥”，还要“拼人气、讲气

质生活的美好追求。

汽车在硬件及价格方面的竞争空间已经越来越小，车企需要创造更多的软性因素吸引用户购买。目前，K3月销破万的成绩正是“冠军实力派”的最佳证言，而K3多次夺得百度风云榜汽车热搜指数第一名，也见证了其“偶像型动派”的超凡魅力和火爆人气。可见，张继科和李敏镐成功为代言产品进行了差异化定位，彰显出东风悦达起亚深厚的营销功底。

凭借精益求精的造车哲学，继K3摘得“CCTV年度汽车最佳外观奖”、“年度新车大奖”和“(CACSI)用户满意度测评”细分市场冠军之后，耀世而出的K3S也将斩获更多荣誉。

(欢欢)

# 大数据揭秘网购诈骗：万里“骗”一

## ■ 高少华 报道

网络购物如今已经成为人们主流的消费方式，而木马犯罪产业也大规模“转行”，把攻击重心从游戏账号转向网购消费者身上，利用钓鱼网站结合电话诈骗、木马劫持等方式盗取网购资金，致使许多网购用户利益受损。

360互联网安全中心日前发布的《2014年上半年中国网购安全报告》简称《网购安全报告》基于大数据统计分析，今年上半年360网购先赔服务共接到网络欺诈报案约1.3万例，占开启网购先赔服务用户的比例接近万分之一。这意味着，每一名网购消费者中，就有一个人实际遭遇网购损失。

专家表示，由于目前国内网购用户基数庞大，加上部分“裸奔”用户更容易被钓鱼网站和木马侵害，网购安全威胁不容忽视。在诈骗形式上，P2P网贷、贵金属交易、外汇买卖等新型的互联网金融投资诈骗日益活跃，消费者应对此予以警惕。

## “退款”电话 为饵钓鱼网站盗刷银行卡

今年5月，郑州的吉先生网购了

一个充电器，不久就接到自称是“卖家客服”的电话。对方告诉吉先生，由于系统临时维护升级，吉先生的订单失效，需要他填写退款协议办理退款。吉先生便通过QQ打开对方发来的退款链接，并按提示输入了银行卡号、密码、身份证号、手机号及短信验证码等信息。结果，本以为是办理退款，他的银行卡却被消费了3000元。

像吉先生碰到的这类以“退款”为由，实施电话混搭钓鱼诈骗的案例不在少数。《网购安全报告》显示，2014年上半年，360网购先赔收到的近1.3万例网络欺诈举报中，“退款”欺诈占到了11.2%，是仅次于网络兼职欺诈的流行骗局之一。退款欺诈受害人的人均损失高达3760元，远超其他欺诈类型，在互联网金融诈骗中占据榜首。

据专家介绍，目前互联网金融风头正劲，信用卡理财、外汇买卖、P2P网贷、博彩投资等各类新型投资方式先后出现。不过，准入门槛低，无监管，导致P2P网贷平台野蛮生长，鱼龙混杂。仅2013年至今，已经有百余家长城P2P网站跑路，受害者往往难追回资金，损失惨重。投资者在网上搜索金融理财信息时，往往被一些“加V认证”的空壳网贷平台蒙蔽，从而使得骗子平台轻易获取投资者信任，迅速敛财。

“投资者应高度警惕那些宣称收益奇高、纯资金吸纳的互联网金融投资项目，并认真调查其担保投资机构的合法资质，以免落入投资陷阱。”刘福军称。

## 互联网金融 火爆 P2P网贷欺诈抬头

今年上半年，360网购先赔服务接到223例投资理财欺诈报案，在各欺诈类型中仅排第八位，但受害者人均损失却高达9533元，远超其他欺诈类型，排在榜首。其中，P2P网贷跑路事件频发，今年上半年P2P网贷平台的受害人，占各类理财诈骗的61.6%，在互联网金融诈骗中占据榜首。

据专家介绍，目前互联网金融风头正劲，信用卡理财、外汇买卖、P2P网贷、博彩投资等各类新型投资方式先后出现。不过，准入门槛低，无监管，导致P2P网贷平台野蛮生长，鱼龙混杂。仅2013年至今，已经有百余家长城P2P网站跑路，受害者往往难追回资金，损失惨重。投资者在网上搜索金融理财信息时，往往被一些“加V认证”的空壳网贷平台蒙蔽，从而使得骗子平台轻易获取投资者信任，迅速敛财。

“投资者应高度警惕那些宣称收益奇高、纯资金吸纳的互联网金融投资项目，并认真调查其担保投资机构的合法资质，以免落入投资陷阱。”刘福军称。